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República, Luiz Inácio Lula da Silva 
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Luciano Seixas: Olá você, em todo o Brasil. Eu sou Luciano Seixas e estamos 

começando o programa de rádio do presidente Lula, o “Café com o 

Presidente”. Olá, Presidente, como vai? 

 

Presidente: Tudo bem, Luciano. 

 

Luciano Seixas: Presidente, a tragédia que atingiu o estado de Santa 

Catarina, com as chuvas, assustou o País. O que fazer numa hora dessas?  

 

Presidente: Eu penso que é um momento de dor profunda da sociedade 

catarinense, sobretudo das pessoas vítimas das enchentes. Mas, ao mesmo 

tempo, nós não podemos perder a esperança, e ter a convicção de que a gente 

vai reconstruir o estado de Santa Catarina. Há uma solidariedade nacional 

jamais vista na história do País. Os meios de comunicação têm contribuído, os 

empresários têm contribuído, as pessoas mais humildes do Brasil inteiro têm 

contribuído, e isso é extremamente importante. Não resolve o problema, 

porque já são mais de cem mortos, muita gente perdeu suas casas, muita 

gente perdeu sua lavoura, pequenos empresários perderam seu comércio, 

suas empresas, mas nós temos que dar graças à Deus porque nós ainda 

podemos construir o estado de Santa Catarina e torná-lo o estado pujante que 

ele era até antes da chuva.  
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Luciano Seixas: Uma tragédia que, com certeza, tocou todo o País. O senhor 

fez referência à solidariedade. Numa hora dessas todos podemos ajudar, não 

é, Presidente?  

 

Presidente: Todos. Da parte do governo federal, nós tivemos uma reunião com 

o governador. Aquilo que foi dito pelo governador e pela Defesa Civil que era 

necessário, nós já colocamos à disposição do governador para recuperar as 

linhas de transmissão, para colocar energia no estado outra vez. Há uma 

combinação perfeita entre a atuação do governo estadual, governo federal e 

prefeitos. Estamos esperando parar a chuva para consertar o gasoduto e 

atender as necessidades do estado de Santa Catarina, do Rio Grande do Sul. 

Colocamos R$ 1,6 bilhão à disposição. A Caixa Econômica Federal já 

disponibilizou também R$ 1,5 um bilhão de financiamento. O Banco do Brasil 

também vai ter uma política especial para os agricultores, para os pequenos 

empresários que vão precisar recomeçar sua vida. Nós estamos pensando em 

liberar o Fundo de Garantia para facilitar a vida das pessoas que perderam 

quase tudo ou perderam tudo. Lamentavelmente, para nossa tristeza, a única 

coisa que a gente não pode recuperar é a vida das pessoas que morreram 

soterradas.  

 

Luciano Seixas: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, hoje falando 

sobre as chuvas em Santa Catarina. O senhor fez referência à liberação do 

FGTS. Isso atinge diretamente o cidadão, que poderá ali reconstruir a sua 

pequena casa, a sua pequena propriedade. Não é isso?  

 

Presidente: Da parte do governo federal, eu já disse que nós vamos fazer o 

que for possível e o impossível para ajudar a recuperar o estado e minimizar o 

sofrimento das pessoas. A única coisa que nós lamentamos é que é impossível 

trabalhar com chuva. Nós não poderemos recuperar as estradas, nós não 
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poderemos reconstruir as casas enquanto permanecer a chuva, enquanto a 

cidade estiver cheia d’água. Nós vamos ter que esperar a água baixar para que 

a gente comece a colocar o estado em uma situação de normalidade. A única 

coisa que eu disse ao governador, e quero repetir a você, Luciano, é que não 

faltará, da parte do governo federal, apoio naquilo que for possível, em dinheiro 

e outro tipo de ajuda que nós pudermos fazer. A liberação do Fundo de 

Garantia é para a gente retomar logo a atividade econômica, para que as 

pessoas comecem a reativar as suas casas, que as pessoas comecem a 

levantar os prejuízos causados pelas chuvas. Certamente, o Sebrae já se 

ofereceu para fazer isso - o Sebrae Nacional com o Sebrae de Santa Catarina - 

junto com a Defesa Civil, para fazer um levantamento minucioso das pequenas 

empresas, das micro empresas que tiveram problemas, para que a gente 

também possa ajudar a reativar a economia, além da ajuda que nós temos que 

dar às pessoas, as pessoas que tiveram suas casas atingidas pelas enchentes, 

as pessoas que perderam as suas casas, as pessoas que perderam sua 

lavoura. Nós só pedimos a Deus para a chuva parar logo, para a gente 

começar a reconstruir o estado de Santa Catarina.  

Obviamente que, como Presidente da República, eu tenho que dar 

parabéns ao povo brasileiro pela solidariedade. O que eu tenho visto no Brasil 

de gente se mobilizando, se manifestando e apoiando o povo de Santa 

Catarina é uma coisa que há muito tempo a gente não via no País: 

solidariedade, humanidade. As pessoas estão se dando conta de que é uma 

tarefa de todos, realmente, ajudar o povo de Santa Catarina, porque é uma 

enchente, e já teve outras enchentes em Santa Catarina, mas nenhuma 

chegou perto dessa. Possivelmente, esse fenômeno da natureza, ainda 

demora um pouco para a gente ter todas as explicações do porque ele 

aconteceu nesse momento.  

Eu quero dar os parabéns à Defesa Civil do Estado de Santa Catarina, 

às Forças Armadas brasileiras, através da Marinha, do Exército, da 
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Aeronáutica, que com seus helicópteros têm evitado que muito mais gente 

tenha morrido em Santa Catarina. É um trabalho fenomenal o que eles estão 

fazendo. Eu quero dar os parabéns porque é um trabalho extraordinário, é 

motivo de orgulho para todos nós o trabalho que essa gente está fazendo em 

Santa Catarina.  

 

Luciano Seixas: Muito obrigado, presidente Lula. Até a semana que vem.  

 

Presidente: Obrigado a você, Luciano, e vamos esperar que a chuva pare para 

a gente retomar logo a recuperação das cidades atingidas.  

 

Luciano Seixas: O Programa “Café com o Presidente” volta na próxima 

segunda-feira. Até lá. 
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